

Россию будут отключать от Интернета в чрезвычайных ситуациях

Российские власти хотят отключить отечественный сегмент от глобальной сети Интернет. Однако лишь в критическом случае.

Как сообщает [НТВ](#), возможность отключения россиян от мировой Сети высокопоставленные чиновники допускают в случае чрезвычайной ситуации.

Под ними понимаются как военные действия, так и масштабные волнения внутри страны. Эта мера, по мнению властей, может стать необходимой, так как Рунет уязвим.

В июле в России прошли учения, установившие степень устойчивости работы Интернета на территории России. О результатах будет сообщено Совету безопасности, заседание которого пройдет в понедельник.

При этом представители российских операторов связи и интернет-компаний особо подчеркнули, что речь о полном отключении РФ от Сети не идет.

Помимо отключения, власти готовят еще одну меру — передачу государству прав администрирования доменов.

Сейчас эту функцию выполняет общественная организация — Координационный центр (КЦ) национального домена сети Интернет.

Администрирование может перейти к Федеральному агентству связи — Россвязи, подчиненной Минкомсвязи.

При этом эксперты отмечают, что возможность отключать Россию от глобальной Сети должна не изолировать россиян, а наоборот, защищать от изоляции.

Специалисты поясняют, что сейчас Штаты могут отключить Россию от системы IP-адресации, и запрос на IP-адрес не будет приводить к соединению с нужным сайтом.

Поэтому российские власти хотят распределять IP-адреса внутри страны самостоятельно, а не с помощью организации ICANN, подконтрольной властям США.

На следующей неделе запланировано несколько мероприятий с участием высокопоставленных российских чиновников, посвященных работе российского сегмента сети интернет в чрезвычайных ситуациях, сообщает [Lenta.ru](#).

В частности, эта тема будет обсуждаться в понедельник, 22 сентября, на совещании Совета безопасности России с участием президента Владимира Путина.

В итоге планируется принять несколько решений, укрепляющих суверенитет российского сегмента всемирной сети.

Так, может быть введен особый порядок управления интернетом, предусматривающий возможность отключения России от глобальной сети.

Пресс-секретарь президента Дмитрий Песков подтвердил, что на понедельник запланировано оперативное совещание членов Совета безопасности, однако не уточнил, какие вопросы там будут обсуждаться.

Ранее, ФСБ согласовала проект приказа Минкомсвязи, в соответствии с которым к 1 июля 2014 года все интернет-провайдеры обязаны установить на свои сети оборудование для записи и хранения интернет-трафика на срок не менее 12 часов, причем спецслужбы получат прямой доступ к этим записям, сообщает газета [ВЗГЛЯД](#).

Кроме того, российские спецслужбы, предупреждая потенциальные кибератаки из-за рубежа, обратились к президенту Владимиру Путину с просьбой одобрить идею создания интегрированной сети связи для нужд обороны, обеспечения безопасности и правопорядка.

<http://www.news.tj/ru/news/rossiyu-budut-otklyuchat-ot-interneta-v-chrezvychainykh-situatsiyakh>